История МОУ «Лицей г.Козьмодемьянска»:

Юридический адрес: 425355, Республика Марий Эл, г.Козьмодемьянск, 2 микрорайон дом № 28.

Директор учреждения – Толстов Вениамин Валерьевич.

Учредителем выступает администрация муниципального образования "Городской округ "Город Козьмодемьянск" Республики Марий Эл.

Учреждение зарегистрировано Государственной палатой 28 сентября 1995г., свидетельство № 5842, регистрационный № 129598.

Год постройки и сдачи в эксплуатацию - 1986.

Основанием начала функционирования школы № 4 является решение исполкома городского Совета № 194 от 24 июля 1986 года «Об утверждении акта государственной комиссии по приемке в эксплуатацию общеобразовательной средней школы на 1176 мест в микрорайоне № 2 г.Козьмодемьянска» / основание: фонд №148, оп.1, д 542, л 14 архивного отдела./

Постановлением главы администрации г. Козьмодемьянска № 110 от 22 мая 1992 года школа получила новое название. «В целях завершения формирования наиболее целесообразной структуры учреждений образования в г.Козьмодемьянске, определенной перспективным планом развития образования на 1990-1995 годы, расширение фронта экспериментальноопытнической работы в поисках нового содержания дифференциации, форм и методов обучения, постановляю: «Открыть с 1 сентября 1992 года на базе средней школы № 4 и радиотехнического факультета Марийского политехнического института Политехнический лицей». Учреждение стало именоваться — средняя общеобразовательная школа № 4 с политехническим лицеем.

Приказом по управлению образования г.Козьмодемьянска № 36-п от 29 июня 1998 года школа № 4 с политехническим лицеем была переименована в Муниципальное среднее / полное/ образовательное учреждение — лицей и был утвержден Устав.

В связи с необходимостью приведения в соответствие учредительских документов с 27 февраля 2007 года учреждение переименовано в Муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей г.Козьмодемьянска».

На сегодняшний день педагогическим коллективом лицея накоплен богатый опыт инновационной деятельности, успешно осуществляется процесс

предпрофильного и профильного обучения. В период с августа 1992 по 1 января 2014 года реализованы 3 исследовательских проекта. С 2001 по 2013 гг. более 80% выпускников поступили в различные вузы страны, что свидетельствует о высоком уровне академической подготовленности лицеистов.

В рамках реализации третьего научно-исследовательского проекта «Совершенствование условий педагогического управления исследовательской деятельностью учащихся»:

выявлены организационно-управленческие условия, способствующие развитию исследовательских умений и навыков учащихся лицея; разработана нормативная документация по организации учебно-исследовательской деятельности учащихся на уроках и во внеурочное время.

Лицей имеет программу развития "Становление", которая успешно реализуется педагогическим коллективом учебного заведения. На 1 сентября 2013 года в лицее обучается 978 учеников. Работает 75 педагогов: Заслуженный работник образования Российской Федерации – 1; Заслуженный работник образования РМЭ – 5; Отличник народного просвещения РФ – 11; Почетный работник общего образования РФ – 11; Почетная грамота Правительства РМЭ – 11.

Наши традиции и инновации:

Лицей является победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетной национальной программы «Образование».

Ресурсный центр по организации предпрофильной и профильной подготовки учащихся города.

Победитель Республиканского конкурса "Лучший ресурсный центр и базовая (опорная) школа на лучшую модель профильного обучения".

У нас хорошо, потому что:

- 1) образовательный процесс осуществляется в сотрудничестве учителя, ученика и родителя;
- 2) используются современные образовательные технологии в обучении и воспитании детей;
- 3) особое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья обучающихся с использованием круглогодично оздоравливающих и закаливающих технологий в бассейне;
- 4) имеем 2 стационарных и 3 мобильных компьютерных класса, видеоконференцзал.